

Precios de suscripción.

Gerona, un mes. . . . 6 rs. 3 id. 15.
 Resto de España y Portugal. . . 3 id. 16
 Islas de Cuba y Puerto-Rico, semestre 5 pesos
 en oro, un año 8 idem.
 En Francia, trimestre. . . 20; semestre, 35 rs.
 No se servirá ninguna suscripción, sin previo
 pago adelantado.—La correspondencia, al Ad-
 ministrador de este periódico.

LA NUEVA LUCHA.

DIARIO DE GERONA.

Anuncios.

A los suscritores por años á medio real lí-
 nea en la cuarta plana y á real los no suscri-
 tes. Por meses, precios convencionales.—Anun-
 cios mortuorios en la cuarta plana, desde 40
 reales en adelante.—Los comunicados y remi-
 tidos de 1.º á 20 reales línea á juicio de esta
 Administración.—Todo pago se entiende per
 adelantado.—Insértese ó no, no se devuelve
 ningún original.

REDACCION Y ADMINISTRACION
 En la Imprenta de este Periódico.

Número suelto, 10 centimes

Eco de las aspiraciones del partido Liberal-dinástico de la provincia.

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. FÉLIX MACIÀ Y BONAPLATA.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral

Marzo—Dia 31. Tiempo medio á mediodia verdadero 0 hs. 4 ms. 17s

TERMÓMETRO			Baróme- tro.	Hig. Saus- sure.	Estado del cielo.	VIENTO.		Lluvia en mm,
min.	máx.	med				Dirección	Intensid.	
41	27	19	760	76	Variable	E. O.	Brisa	0

OBSERVACIONES.—

Hoy principiámos á cum-
 plir para con el público parte
 de las mejoras que hemos
 ofrecido. Causas independen-
 tes de nuestra voluntad
 no nos permiten satisfacer
 nuestros deseos de emplear
 nuevos caracteres de imprenta
 que tenemos encargados y
 que han de contribuir á faci-
 litar la lectura de nuestro
 diario. Esperamos poder dar-
 nos esta satisfaccion cuanto
 antes.

El creciente favor que nos dis-
 pensa el público nos decide á in-
 troducir desde hoy 1.º de Abril
 las reformas y economías en el pre-
 cio de suscripción que se consignan
 en la cuarta página de este número
 cuya lectura recomendamos á nues-
 tros lectores.

A cuantos hayan recibido nues-
 tra publicación durante el trimes-
 tre que está terminado, y que por
 cualquier causa no se les haya pre-
 sentado el recibo al cobro, les su-
 plicamos nos remitan el importe de
 la suscripción por medio del giro mú-
 tuo, ó deleguen persona en esta
 ciudad para satisfacerle, si desean
 continuar en las listas de suscrito-
 res á este diario.

PATRIA

Y REGIONALISMO.(1)

V.

Una de las paradojas del siglo pa-
 sado, y cuya fórmula debemos á Juan
 Bautista Say, es que á la cabeza de
 los negocios del Estado se hace mu-
 cho bien cuando no se hace ningún
 mal.

Más lógico sería decir, por el con-
 trario, que á la cabeza de los negocios
 del Estado se hace mucho mal cuan-

(1) Véanse los números 56, 60, 62, 66, 68, 74
 y 74.

do no se hace ningún bien; por que
 falta entonces al gobierno y á la so-
 ciedad el primer germen de su exis-
 tencia; el progreso intelectual.

Y la falta de ese progreso ha sido
 y es nuestra mayor desgracia. En el
 terreno político se ahogaron en san-
 gre las patrias libertades, de cuyas
 ruinas el despotismo de los reyes
 absolutos se hizo hiesped insolvente
 ó innoble destructor, á semejanza de
 ciertas aves carnívoras que buscan su
 nido en los edificios abandonados; y
 aquel despotismo suprimió siglos en-
 teros la libertad de pensar con lo cual
 dicho se está lo que habia de resultar
 en el terreno económico, sacrificado
 en aras de una falsa piedad que arrojó
 inhumanamente de España á 800.000
 judíos, poseedores de la riqueza ma-
 terial é intelectual, de la actividad y
 de la pericia, quemando ó infamando
 á más de 350.000 españoles por el
 crimen de cultivar aquellos conoci-
 mientos en que estribaba nuestra sal-
 vación ó alardear virilidad de espíritu
 que hubiera conservado la energía del
 cuerpo social, y ofreciendo con Don
 Felipe II el ejemplo de despoblar las
 vegas de Granada, Murcia y Valencia,
 en donde todavía antestiguan las
 acequias y las leyes sobre riegos la
 inteligencia de los expulsados moris-
 cos, como agricultores, llegando por
 fin de tantos dislates históricos en
 tiempo de Carlos II con una población
 de 5.700.000 almas á tener 625.000
 nobles, ociosos todos, y 190.000 clé-
 rigos cuya misión era menospreciar
 los intereses de este mundo.

Las reminiscencias de aquellos erro-
 res, preocupaciones ó defectos se tra-
 ducen en cierta noción de la riqueza,
 aun hoy predominante, de no creer si
 no en lo que se toca. Sociedades, em-
 presas, ardimiento mercantil todo se
 sacrifica á un éxito momentáneo á
 veces hasta ridículo. Vale más un
 pájaro en la mano que cien volando,
 ha dicho ceremoniosamente nuestra
 pereza nacional, que se despiden del
 que emigra como si lo fueran á ente-
 rrar, encienden cirios por la prosperi-
 dad del más significativo viaje y oye
 hablar con terror de las expediciones

lejanas. Con esos principios al que
 tiene cuatro cuartos se le reputa un
 Creso y apenas empieza á ir bien un
 negocio, que en manos de un inglés
 hubiera redituado millones, que aquí
 ya se grita por todos ¡basta, basta,
 que hay para vivir!

El que empieza una carrera sueña
 ya en retirarse y el que explota un
 terruño en enmohecerse. Y sucede
 que, cuando sopla un vendabal de des-
 gracia y el gobierno, atragantado de
 deudas, deja de pagar las clases pa-
 sivas, y los pedriscos ó los pleitos se
 comen las pocas tierras del que en
 ellas fia su único modo de vivir, que
 quien sale del caracol á colgar dogales
 es el usurero y la poca independen-
 cia de espíritu que restaba á los
 infelices que de él necesitan se va á
 paseo á cajas destempladas. El que
 come y el que no, vejetan, siendo una
 excepción los que viven abrazados al
 trabajo y lo sirven con entusiasmo.

De ahí una cierta idiosincrasia na-
 cional que es evidéntisima. Siendo
 el desideratum de todos, quien más
 quien menos, vivir á la bartola, reina
 en nuestras costumbres un humor
 festivo que se reduce á beber y cantar
 en noche buena, comer buñuelos en
 Pascua florida, ir siempre que se pue-
 da á los toros y otras mil ritualidades
 y zarandajas que nos son típicas,
 aquí, allá y acullá, por que en cuanto
 á educación si que de provincia á
 provincia española no vá un celemin.
 Es verdad que cada pueblo tiene sus
 cosas, y que el que se vaya a Portu-
 gal se muere de risa contemplando
 la fiera imperial con que toma el
 chocolate un portugués, y el que se
 vaya á Francia viendo un pueblo que
 ha tomado de los bufos las notas más
 discrepantes para hablar y vestirse, y
 que su imbecilidad no obstante en
 ambas cosas, se da tono, como se reirá
 de los ingleses el que los sorprenda
 sin estudiarlos, al igual que los in-
 gleses se rien de nosotros hasta el
 punto de que nada les disipa tanto el
 mal humor como un viaje á España.

Pero por ahí no se destaca ninguna
 nota grave de censura, puesto que en
 último término quien dijo hombre
 dijo debilidad y ya Demócrito se reía
 de su propia sombra. Lo grave es que
 no seamos un pueblo trabajador y que
 todos nuestros defectos se agraven
 por el ocio, que de rechazo malea
 nuestras cualidades en lo que podrían
 superar á los demás pueblos.

Si no nos damos á discurrir en nada
 seremos originales, y se nos pasará el
 tiempo como al gallego del cuento
 que contaba ochavos al lado de un río
 mientras que aquel, saliéndose de

madre sin que el lo apercibiera, de
 tan enfrascado que estaba, se le lleva-
 ba la marusía y el huerto.

Sobre todo, en lo que hemos sido
imprevisores dejándonos arrastrar por
 el azar, ha sido en las cuestiones eco-
 nómicas, miradas, más que con des-
 vío, con profundo tédio. Y ese tédio,
 que en los combates gigantescos de
 nuestro siglo es criminal, se revela en
 el carácter imitador que nos singula-
 riza, enloqueciéndonos hasta el punto
 de querer implantar á raja tabla todo
 lo que del extranjero nos choca, por
 ridículo que sea. Puede, al igual que
 en el terreno político, afirmarse que
 en el económico hemos sido imitadores
 de las demás naciones modernas,
 y nada más que simples imitadores,
 y alguna vez quizá meros copistas,
 pues desde el tiempo de Franklin, pa-
 ra no ir más léjos, hasta nuestros días,
 sea bajo Ustariz y Ulloa, sea bajo Ba-
 llesteros, ya con Toreno el reformista,
 ya con su ménos especulativo pero
 más atrevido discípulo Mon, lo mis-
 mo con el revolucionario convencido
 Mendizábal, que con el acompasado
 pensador Bravo Murillo, y después de
 la revolución de Setiembre con las se-
 mi-dictaduras económicas de los se-
 ñores Figuerola, Selavarría y Cama-
 cho, cuyos nombres han atronado, con
 justicia ó sin ella, el espacio; pero sin
 habernos sacado del inmenso pantano
 de una deuda horripilante, cuyos fac-
 tores son el desconcierto en que nos
 agitamos en todos los ramos adminis-
 trativos y la pobreza agrícola ó indus-
 trial que zumba á nuestros oídos con
 lamentaciones diurnas, todo lo que
 hemos hecho ha sido copiar.

La intensidad del mal es lo que ha-
 ce esperar hoy precisamente la
 proximidad del remedio. El clamor de
 nuestras miserias ya no respira nin-
 guna pasión exclusiva, ¡por más que
 levante un grito tan formidable de
 angustia, que á ese grito se estremecen
 ya las ligas de contribuyentes, y
 mañana, si hay lógica en esta tierra,
 se estremecerán todas las regiones se-
 cundando la invariable acción liberal
 que se lleva imputada á Cataluña co-
 mo un crimen.

¿Exageramos acaso? Pues ahí están
 los testos que se nos deparan en la
 oportunidad misma que escribimos,
 llovidos de todas partes y acusando
 una crisis imposible para la riqueza
 agrícola, amuleto de todas nuestras
 desdichas, según la flamante escuela
 libre-cambista.

Los agricultores de Sevilla se diri-
 gen á todos los de España en últimos
 de Febrero, y les dicen que ha llega-
 do el caso de que la voz de todos se

levante unánime y que los lamentos que en particular se lanzan lleguen a los oídos de los que rigen los destinos de la nación; que es preciso que una clase tan respetable y que mantiene, como la agricultura, las dos terceras partes de las cargas del Estado, salga de la apatía y del silencio en que ha vivido, y que haga comprender que su pobreza y malestar son el malestar y la pobreza del país todo que puede llegar inevitablemente a una conmoción social de terribles consecuencias.

Abrimos la «Revista del Instituto agrícola catalán» en su número correspondiente al día 1.º del año, y en un brillante artículo de su director intitulado «Regionalismo agrícola», hallamos párrafos tan sentidos como los siguientes: «En repetidas ocasiones hemos señalado desde algunos años el tributo crecidísimo que nuestro país paga a la emigración: en la Argelia, en las Américas del Sud y Central, en Francia, a otros puntos van nuestros compatriotas a buscar el pan y la vida que no encuentran en nuestro suelo... Y no se culpe a la indolencia o el poco amor al trabajo que puede contribuir en ciertas provincias de España a esa emigración funesta, a esa anulación de la propiedad porque en Cataluña, donde el celo del hombre para el trabajo es indiscutible, hace tiempo que ni el catalán puede resistir esa situación desesperada que crean a las clases agricultoras los gobiernos».

Deplorando las fatales consecuencias de las teorías libre-cambistas que harán pasar la propiedad del agricultor a manos del fisco, después de indecibles sufrimientos, concluye así: «Una fuerza potente y vigorosa encarnada en una idea, en el más puro patriotismo, se manifiesta por fortuna en todos los ámbitos de España: el Regionalismo, el Regionalismo aplicado a la defensa de los intereses de la propiedad rural y al fomento de la agricultura. Y no se crea que sea el ogoísmo por Cataluña el que mueva nuestra pluma, ni las necesidades que su agricultura experimenta, de todos bien sabidas, sino las lamentaciones de nuestras provincias hermanas que, guiadas todas por el instinto de conservación, acuden al Gobierno central y sellan tácita y espontáneamente entre sí el Regionalismo agrícola que ha de fomentar la producción agraria de España y sostener, quizá algún día, la integridad de nuestra patria.»—X.

(Se continuará.)

Ecós de Barcelona.

Desde que, hace poco más de un mes, los periódicos de Madrid, dieron a conocer por todos los ámbitos de la Península, el nombre y la fama de Cumberland, el adivinador, estábamos ansiosos los barceloneses de conocer a ese extranjero y de convencernos por experiencia propia, de si eran o no verdad las maravillas que de él nos referían, o bien de si había exageración en tales relatos.

Los más creían que se trataba de uno de tantos titulados magnetizadores, que de vez en cuando se exhiben en los escenarios de nuestros teatros, y que, con ayuda de un secretario listo, o de la *jóven que duerme*, o de

algún individuo desconocido que sale de entre la masa del público, ejecutan algunas *experiencias*, que dicen ellos, con más o menos limpieza, conquistando aplausos de los espectadores de buena fé.

Otros no creían una palabra de cuanto se contaba de tal *Mister*, y otros, en fin, daban fé a lo que de oídas sabían, explicándose como un fenómeno psicológico.

Lo cierto es que la venida de Mr. Cumberland fué celebrada por todos los aficionados a novedades, y que ayer noche llenaron, creyentes y descreídos, las localidades todas del Teatro Principal.

Cuando sonó el timbre anunciando que iba a presentarse el adivinador, no anduvieron rehacias, como con frecuencia sucede, las personas que se hallaban en el vestíbulo y los corredores, en ir a ocupar sus asientos, y al correrse el telón, era general la expectación en el público.

Apareció Cumberland, cuyo aspecto es simpático. Tendrá unos treinta y cinco años de edad, es de estatura alta, su rostro es agradable, lleva bigote rubio y es su porte distinguido.

Se expresa solamente en inglés, pronunciando con claridad y con voz fuerte.

Y como la mayoría del público se quedaba en ayunas, hubo necesidad de un intérprete. *Primera contrariedad*, pues el intérprete que se presentó con el adivinador, no supo llenar cumplidamente su cometido, porque ni tenía voz para ser oído en todos los ámbitos del coliseo, ni sabía emitir los conceptos con claridad.

Mister Cumberland, pidió, por boca de ganso, que subieran al escenario algunas personas para efectuar con ellas sus experimentos y para que los juzgasen desde más cerca.

Se presentaron varios concurrentes, algunos de ellos personas bastante conocidas, y se designó para presidir al Sr. Soujol, director del tranvía de San Andrés.

Dió Cumberland principio a sus experimentos, pidiendo a uno de los caballeros allí presentes, que se fijase en alguna de las señoras o señoritas que había en la sala, y que la designase reservadamente al Sr. Soujol. Así se hizo, y el adivinador, con los ojos vendados, cogió con su diestra la mano izquierda, por la parte inferior, del referido caballero, y anduvo largo rato por los pasillos y corredores, regresando al escenario.

Segundo contratiempo. El ejercicio le salió mal. El adivinador alegó como excusa que el caballero estaría distraído y no pensaría exclusivamente en la persona indicada.

Aquí temimos que hubiera tempestad, pues lo presagiaban algunos murmullos de los que empezaban a llamarse a engaño.

Sin embargo, el experimento se repitió con otro caballero y obtuvo el éxito más completo, pues el adivinador, llevando de la mano al sujeto, atravesó el pasillo central de las butacas, y siguiendo luego por uno de los laterales, se detuvo delante de un palco-platea, y, siempre con los ojos vendados, entregó una rosa que llevaba en la mano a una señorita que era, efectivamente, la que había pensado el caballero objeto del experimento.

Entonces los aplausos fueron generales y prolongados, y subieron de punto, poco rato después, al finalizar otro ejercicio, en el que dos jóvenes de distinguidas familias de esta capital, los señores Achon y Sabadell, escondieron dos alfileres, en un palco el primero, y debajo del asiento de una butaca el segundo, estando fuera del escenario Cumberland, que, al presentarse de nuevo, con el mismo procedimiento y sin vacilación alguna encontró primero el alfiler escondi-

do en el fondo del palco ocupado por la familia Achon, y luego el que estaba en una butaca de las últimas filas.

Otra suerte, que consistía en adivinar un objeto de los que se hallaban al alcance de su mano, y en el cual fijase su pensamiento otro de los concurrentes, fracasó también, por la razón de haber comunicado el sujeto al presidente que pensaba en la pantalla de uno de los proscenios de la derecha y luego resultó que había fijado el pensamiento en la del de la izquierda. Repetido el experimento con otro caballero, obtuvo buen éxito también.

Trató después de verificar otro, tomando por *sugeto* a una señora muy vistosa que se prestó a ello, pero tampoco sabía, por lo visto, tener fijo el pensamiento en el mismo objeto, y el resultado fué negativo; pero, escogida otra *sugeto*, que fué la distinguida concertista de arpa Srta. Esmeralda Cervantes, se llevó a feliz término el experimento, que consistía en pensar la referida señorita en un objeto que ostentara uno de los caballeros presentes, y luego en otro caballero a quien quisiera entregar dicho objeto. Vendados los ojos y llevando de la mano a la Srta. Cervantes, se dirigió Cumberland al escenario, donde se hallaba el Sr. Soujol, cogió los gemelos que tenía en la mano, y se encaminó hacia las butacas de orquesta, entregando aquel objeto al distinguido escritor D. Luis Alfonso, que es lo que había pensado Esmeraldina Cervantes.

Luego dijo Cumberland al conocido agente de bolsa Sr. Juandó que pensara un número, cuya cifra, cogido de la mano izquierda de dicho Sr., estampó en un encerado, y, como ejercicio final, dibujó con tiza en el mismo encerado, un perro que había imaginado el reputado pintor Sr. Cusachs cogido por supuesto, de su mano.

Olvidábamos decir que el intérprete obtuvo el retiro a la mitad de la función, por haberse prestado a sustituirle un apuesto joven que conoce perfectamente el idioma inglés, y que lo hizo muy a gusto de la concurrencia.

Después supimos que este joven es el Sr. Roca de Togares, hijo del Marques de Molins.

Reasumiendo; los experimentos de Mr. Cumberland son dignos de admiración; pero, como espectáculo, resulta sumamente pesado, conviniendo todos los concurrentes en que, efectuados en una sala y ante un público no tan numeroso, producirían mayor efecto.

En cuanto a la explicación del fenómeno, no tenemos suficientes conocimientos científicos para darlo de nuestra cuenta, ni juzgamos oportuno hacernos eco de las diversas opiniones que hemos oído.

Si se nos pregunta si lo que vimos nos maravilló, responderemos afirmativamente; pero, si se trata de averiguar como lo hace Cumberland, nos encogemos de hombros, pues no podemos contestar satisfactoriamente.

30 Marzo.

Lino.

LA LOCURA DE UNA PRINCESA.

La princesa Thyra es la más joven de las hijas del rey de Dinamarca; nació el año 1853 y tiene diez años menos que la mayor de sus hermanas y siete menos que la segunda, y es, según dicen los que las conocen a todas, la más hermosa de las tres.

Un día hubo gran fiesta en el alcázar de sus padres. Thyra, que tenía 10 años, fué vestida con su traje más

hermoso y adornada con joyas y con flores.

¿Qué fiesta es hoy? preguntó a su aya.

—Una gran fiesta en casa; el príncipe heredero de la corona de Inglaterra, ha pedido la mano de vuestra hermana Alejandrina.

—¿Y se va a casar?

—Ciertamente, contestó el aya, y luego cuando los años pasen y la reina de Inglaterra muera, ella será reina.

—¿Será reina! dijo la niña, abriendo los hermosos ojos como si escuchara un cuento.

Pasaron tres años, la princesa Thyra crecía triste y melancólica en el palacio de sus padres.

Un día al levantarse, su aya la puso, en vez del sencillo vestido de diario, un rico traje y prendió flores en su pecho y perlas en su cabeza.

—¿Qué fiesta es hoy? preguntó la niña.

—Una gran fiesta para vuestra familia, contestó el aya. El príncipe heredero de un gran imperio, el imperio de Rusia, ha pedido la mano de vuestra hermana María.

—¿Y se va a casar?

—Ciertamente; y luego cuando el emperador muera, ella será reina.

—Como Alejandrina, mi hermana mayor.

—Exactamente como Alejandrina.

Pasaron los años, Alejandrina y María brillaban en las cortes de Inglaterra y de Rusia, y Thyra, la hermana menor, crecía melancólicamente en el castillo de Copenhague.

—¿No ha venido ningún príncipe heredero de corona? preguntaba algunas veces a su aya.

—No, no ha venido, contestaba esta.

—Yo no seré reina como Alejandrina y María, decía la princesa.

—Esperad, señora, que no es tarde, y V. A. es muy hermosa, decía el aya.

Un día entraron en el cuarto de la princesa una gran caja con un vestido blanco adornado de azahar.

—Esto es para V. A., dijo el aya; el príncipe que esperábamos ha venido y os vais a casar, como vuestras hermanas Alejandrina y María.

¿Y seré también reina? preguntó la princesa en cuyos hermosos ojos brilló la alegría.

—No, no sereis reina; pero sereis princesa de la Gran Bretaña é Irlanda, duquesa de Cumberland y de Brunswick y de Lunebourg.

La hermosa Thyra no oía esta enumeración de títulos y se dejaba vestir maquinalmente, mientras murmuraba por lo bajo:—No seré reina.

Era esto el año 1878; la bella princesa Thyra salió de Copenhague y siguió a su esposo a la señorial residencia de Gmunden, en la alta Hungría ha tenido cinco hijos, dos niños y tres niñas; pero ni la paz de su hogar ni las creencias de sus hijos han disipado su melancolía que se ha ido convirtiendo en locura.

Recientemente ha sido conducida a la casa de locos del doctor Leidersdorf, cerca de Viena, y pasea por las solitarias calles de árboles repitiendo continuamente:

—No seré reina.

LIBRETOS DE LA PRENSA DE MADRID

del (29)

No ha tenido la importancia que se esperaba el incidente entre los Sres. Sagasta y marqués de Muros sobre la disciplina ministerial.

Tampoco ha dado juego el incidente del señor Martínez Luna en el Congreso. Aunque sacó la espada del 7 de Julio.

Pero ni de la espada del 7 de Julio ni del señor Martínez Luna puede temer nada el partido liberal.

Porque sería volverse contra sus gloriosos y honrados antecedentes.

Con todo el aparato que el argumento requiere, el titulado general Cervero, jefe del partido tradicionalista en el Centro y Cataluña, ha determinado, en uso de su autoridad, que en todas partes, dentro de la región de su cargo, donde se pueda luchar con probabilidades de éxito, acudan a las urnas para emitir sus votos en las elecciones municipales cuantos tradicionalistas se hallen en aptitud legal de verificarlo.

Cuanto a las elecciones provinciales el Sr. Cervero reserva para tiempo oportuno publicar las órdenes que crea convenientes al efecto, y se limita por hoy a recomendar que reclamen la inclusión en las listas los que tengan derecho a hacerlo.

El delegado de D. Carlos espera que los tradicionalistas acudirán a depositar sus votos en favor de las personas adictas a esta comunión, a fin de atender como conviene a la pureza de la administración municipal, fundamento de bienestar y pública moralidad.

Para llevar a cabo este acto con toda regularidad—dice el Sr. Cervero,—en cada pueblo donde no exista un delegado se formarán juntas, elegidas por los mismos electores, con personas que por su arraigo, honradez y sanas creencias, sean garantía de todos los tradicionalistas en el pueblo en que se constituyan, entendiéndose que dichas juntas quedarán disueltas una vez realizadas las elecciones municipales.

Noticias de Provincias.

Según los telegramas del gobernador civil de Barcelona, lo ocurrido en Sabadell, a cuyo punto se trasladó en cuanto tuvo noticia de la colisión habida, es lo siguiente:

Un individuo estableció en las inmediaciones del radio de consumos, pero fuera de él, un depósito de matute, donde se surtían todos los que se dedicaban a ese tráfico.

El Ayuntamiento dispuso que se estableciera un fielato cerca de la casa-depósito para evitar el fraude.

Anteanoche, los guardas del fielato se vieron acosados por los matuteros y aquellos tuvieron necesidad de hacer uso de las armas, resultando de la refriega cuatro matuteros muertos, y cinco heridos, de estos dos guardas.

El Gobernador, convencido de la responsabilidad del dueño del depósito, lo puso a disposición del juez, quien procede con actividad y buen resultado en la instrucción del sumario.

La población no ha tomado parte ninguna en el suceso.

El Gobernador regresó ayer a Barcelona, y antes dispuso que fueran a Sabadell desde Manresa algunas parejas de la Guardia civil.

Gaceta General.

Los periódicos de esta provincia han satisfecho al Tesoro en concepto de derechos al timbre durante el pasado mes de Marzo, las cantidades siguientes:

	Pesetas.
LA NUEVA LUCHA.	67'20.
Boletín Oficial.	59'40.
La Provincia.	26'10.
La Lucha.	21'50.
El Constitucional.	8'85.
El Rusiñol.	8'10.
Boletín de 1.ª Enseñanza.	7'80.
El Demócrata.	3'60.
La Federación.	3'00.

—Ha contraído matrimonio en la vecina población de Besalú con la simpática señorita doña Josefa Trias Esparraguera nuestro particular amigo don Plácido Bonfill Surià.

Deseamos a los jóvenes desposados felicidades sin cuento en su nuevo estado.

—Ayer fué detenido y puesto a disposición del juzgado de instrucción de esta Capital José Vilà Bosch (a) Nen, que estaba reclamado por dicha autoridad.

—El día diez y ocho de Abril próximo a las doce de su mañana tendrá lugar en este Gobierno y en la Alcaldía de Mestanza, la primera subasta, para el arriendo del aprovechamiento, por espacio de doce años, del corcho de los montes de dicha villa.

—Y siguen las reyertas y los escándalos a puñetazo limpio en la puerta de Francia por cuestión de Consumos, y habiendo ocurrido más de una vez que personas que ni por asomo han tratado de entrar cosa que está sujeta a pago, se han visto obligadas a reprender a dichos guardas por sus maneras bruscas de interrogar.

—Por el Gobierno civil de esta provincia se interesa la captura de Pablo Levarria, fugado de Palma del Río, provincia de Córdoba, con fondos de una Sociedad; la del joven José Jimenez Auino, fugado de su casa materna; Mariano Diez Gomez fugado de la casa de sus padres de Valladolid, y el desertor del ejército Enrique Rives Rigell, de Barcelona.

—Segun leemos en varios colegas de Barcelona, algunos escritores catalanes han proyectado ir a Mallorca en compañía de otros de Valencia, el Rosellon y la Provenza para visitar aquella hermosa isla, en donde no faltan buenos y conocidos literatos con quienes estrechar las relaciones de mutuo compañerismo, al propio tiempo que abundan en tan agradable y pintoresco pais preciosas obras de arte y verdaderas maravillas naturales.

—Ha sido declarado prófugo del primer reemplazo de este año por el Ayuntamiento de Las Planas Miguel Sieras Serriñá, por no haberse presentado ante aquella Corporación durante el tiempo que marca la vigente Ley.

—Nada menos que seis hijos de una misma madre y de un mismo alumbramiento fueron bautizados el jueves último en una parroquia de Tarragona, según dice el periódico *La Provincia* de aquella ciudad.

La madre, que solo hace cuatro días que dió a luz, se encuentra, relativamente, en buen estado, así como los seis gemelos.

—Han visitado nuestra redacción *La Democracia* de Barcelona y *El Diario de Reus*, aceptando gustosos el cambio que nos ofrecen.

—Por el ramo de Guerra ha sido concedida una indemnización de 947 pesetas a los vecinos de esta provincia Joña Joaquina Cendra y don Manuel Roman, por los perjuicios que

les fueron causados durante la última guerra civil.

—El emperador Guillermo ha recibido con motivo de su nonagenario, 1,633 despachos en esta forma: 1,297 de Alemania, 36 de Rusia, 37 de Austria Hungría, 7 de Rumania, 4 de Turquía, 19 de Italia, 18 de Suiza, 4 de España, 1 de Portugal, 7 de Francia, 51 de Inglaterra, 6 de Bélgica, 16 de Holanda, 3 de Dinamarca, 11 de Suecia y Noruega, 4 de la Turquía asiática, 11 de las Indias, 4 de China, 3 del Japon, 1 del Asia Central, 92 de los Estados-Unidos de América, 10 del Africa, y 6 de Australia.

—Dice un colega que el tenor Masini ha encargado a un conocido artífice de Barcelona, la construcción de un magnífico collar-cadena, que desea ostentar en el teatro de Buenos Aires cuando se ponga en escena la ópera *Los hugonotes*.

Dicha joya será la mejor que haya lucido tenor alguno, pues su coste asciende a unas 50,000 pesetas.

—Todos los periódicos de la capital del Principado dan cuenta de las maravillosas operaciones de psicología que está haciendo en los teatros de aquella ciudad el célebre «adivinator» del pensamiento humano M. Cumberland.

—Desde hoy queda encargado de la repartición de LA NUEVA LUCHA en esta ciudad D. Manuel Barceló, así como tambien de la cobranza de recibos y de cuantos pagos tengan relación con nuestro Diario.

Seccion bibliografica

Hemos recibido el número 1.º de la Revista económica quincenal que con el título de «Exposicion Nacional» se publica en Barcelona, Paseo de Gracia, número 12.

Tambien hemos recibido la «Revista de Ciencias históricas» cuya publicación vé la luz en Barcelona, Cortes, número 220.

Servicio de la Plazapara hoy 1.º de Abril.

Jefe de día Sr. Comandante de Asia D. Miguel Montero de los Reyes.

Parada, Hospital y Provisiones, el Regimiento de Asia.—De O. de S. E.

—El Sargento Mayor, Blanco.

REGISTRO CIVIL.

CORRESPONDIENTE AL DIA DE AYER.

Fallecidos.—Miguel Porcell.—Total 1.

Nacimientos.—Varones, 0. Hembras 0. Total 0.

GACETILLA RELIGIOSA.

Santo de hoy.

Los Dolores de Nuestra Señora.

Cuarenta Horas.

Están en la Iglesia de San Lúcas.

Seccion Comercial.

MERCADOS.

GERONA.

Trigo 17'50 pesetas.—Mezcladizo 13'75.—Cebada 12'00.—Maiz 13'25.—Judías 17'75.—Habas 13'75.—Mijo 15'00.—Fajol 13'25.—Avena 10'50.—Arbejas 16'25.—Garbanzos 31'75.

VICH.

Medida, la Carga.

Trigo, 0'00 pesetas.—Mezcladizo, 10'50.—Maiz, 00'00.—Judías, 00'00.—Habas, 10'75.—Fajol, 09'00.—Avena, 00'00.—Arbejas, 00'00.—Cebada, 06'00.—Mijo, 09'00.—Centeno, 09'59.—Panizo, 00'00.—Patatas, 00'00.

PUIGCERDA.

Precio en pesetas.

Trigo 24 pesetas la carga.—Centeno 17'00.—Cebada 16'00.—Patatas 09'00.—Carnero 1'50 carnicera.—Ternera 1'25.—Buey 1'00.—Tajo fresco 2'50.—Id. seco 2'00.—Sal chichon seco, 4'00.

BOLSA DE BARCELONA—Cambios corrientes en 30 Marzo de 1887, hasta las 4 de la tarde.	Capital. PESETAS.		Papel
	Queda	Dinero	
Títulos al portador perpetua interior.	64'90	64'95	
Id. id. exterior.	66'10	66'20	
Id. deuda amortizable.	80'35	80'35	
Billetes del Tesoro de Cuba.	98'40	98'50	
« Emisión de 1886 Carpetas liberadas. ACCIONES.	94'40	94'50	
Id. Hispano Colonial.	94'00	94'25	
Ferro-carriil Medina del Campo y Orense a Vigo	10'25	10'50	
Id. de Tarragona, Barcelona y Francia.. OBLIGACIONES.	37'91	37'99	
Ferro-carriiles de Barcelona a Tarragona y Fran..	58'75	58'99	
Id. de Almansa a Valencia y Tarragona..	65'40	65'50	
Id. de Medina, Zamora y Orense a Vigo.	28'00	28'25	
Id. y Minas de San Juan de las Abadesas	50	50	

Telegramas de nuestro servicio particular.

TRENES PROCEDENTES DE PORT-BOU PARA BARCELONA.

	Llegada	Salida
Tren correo.	6'51	6'56
Tren mixto.	10'31	10'56
Tarde.—Tren mixto.	1'30	2'8
Tren correo.	3'31	3'39
Noche.—Tren mixto.	10'48	

Este tren para en todas las estaciones, desde Port-Bou, y muere en Gerona.

PROCEDENTES DE BARCELONA PARA PORT-BOU.

	Llegada	Salida
Mañana.—Tren mixto.	6'3	6'13
Tren correo.	8'24	8'30
Tarde.—Tren mixto.	12'52	1'30
Tren correo.	5'5	5'11

Las horas están ajustadas al meridiano de Madrid.

Los trenes mixtos admiten pasajeros para coches de 2.ª y 3.ª clase.

Anuncios.

Obra nueva.

HISTORIA DE CATALUÑA.

Continúa la publicación de dicha obra por el Excmo. Sr. D. Víctor Balaguer.—Constará de diez a doce tomos de unas 600 páginas a diez pesetas cada uno.—Para los pedidos dirigirse al Centro general de Suscripciones de Francisco de P. Vila, calle Força, núm. 22, 1.º, Gerona, único representante de las obras de dicho autor en esta provincia.

NOTA. Se admiten suscripciones a todas las Ilustraciones y periódicos de modas nacionales y extranjeras.

Se remiten números de muestra a quien los pida.

Imprenta de Alberto Nugué.

SECCION DE ANUNCIOS.

Compañía Agrícola y Salinera de Fuente-Piedra.

ABONOS MINERALES

DEPÓSITO EN BARCELONA: 6, PLAZA DEL DUQUE DE MEDINACELI, 6.

LABRADORES:

Restituid á la tierra los principios minerales que arrebatan al suelo las cosechas y la tierra recompensará vuestros cuidados. No necesitaréis dejarla descansar inútilmente, y el rendimiento de todos los años será entonces superior al que hoy obtenéis cada tres. La ciencia demuestra que estas afirmaciones son axiomas indiscutibles.

ABONOS QUE TENEMOS A LA VENTA:

Abono núm. 1, azoado ó amoniacal.—Para cereales, huertas, jardines, etc. á 16 pesetas el saco de 50 kilogramos en toda estacion de ferrocarril y puerto.
Abono núm 2, potásico.—Para viñas, tabaco, remolacha, patatas y árboles,

todos á 16 pesetas el saco de 50 kilogramos, puesto en toda estacion de ferrocarril y puerto.

Abono núm. 3, fosfatado.—Para caña de azúcar, maíz, sorgo y demás forrajes á 15 pesetas el saco de 50 kilogramos, puesto en toda estacion de ferrocarril y puerto.

Abono núm. 4, superfosfato soluble.—Para cereales y prados y para mezcla con estiércol. Un saco en un carro de estiércol quintuplica el valor agrícola de dicho carro. Precio de venta, 17'50 pesetas el saco de cien (100) kilogramos en toda España.

Abono núm. 6, fosfatado potásico.—Para lino, cáñamo, naranjos, limoneros, pimientos y arroz. Precio, 12'25 pesetas el saco de 50 kilogramos puesto en toda estacion y puerto.

La composicion química de todos los abonos va certificada al respaldo de nuestras facturas, por el Dr. D. Laureano Calderon, catedrático de Química de las Universidades de Madrid y de Estrasburgo, que es nuestro director facultativo.

Ningun abono existe á la venta en España, ni tan rico como los nuestros, ni con parecidas garantías de su composicion.

Para instrucciones mas detalladas que se facilitan gratis dirigirse al Depósito en Gerona, representante D. Antonio Boxa, comerciante.

LA NUEVA LUCHA.

Desde primero de Abril este diario publicará seis números semanales completos, dedicando las terceras y cuartas páginas á folletines una ó dos veces á la semana.

El folletin, que por su forma podrá destinarse á encuadernar y aumentar la biblioteca de los suscritores, se procurará sea digno de ello por lo útil, selecto ó agradable de lo publicado.

Aparte la propaganda política y consiguiente defensa de los principios político-económicos á que viene dedicándose este diario, las Secciones de noticias varias, correspondencias, parte comercial y demás que le han captado ya las simpatías del público; este diario dedicará especial cuidado á la Seccion de Instruccion pública contando al efecto con competentes é ilustrados colaboradores. En la parte material se introducirán mejoras hasta colocar esta publicacion á la altura de la más perfeccionada.

A pesar del aumento de gastos que en personal y material representan las mejoras antes indicadas, podemos ofrecer á nuestros lectores la siguiente economia en los precios de suscripcion desde primero de Abril próximo.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Gerona un mes	6 Reales
Idem trimestre	15 Reales
En la provincia y resto de España trimestre	16 Reales
Ultramar y naciones convenidas trimestre	20 Reales